

## Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . 3 frt — kr.  
Negyed évre . . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kürzaparti-utca 31. szám,  
hova a lap szellemi részét  
illető közlemények, előfize-  
tési pénzek is küldendők.

# SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

## Hirdetések árát

valamint nyilt-teri közlemé-  
nyeket kiadó-hivatalunk mé-  
ret szerint olcsón számít.

Egyes példányok kaphatók:  
nyomdánkban, Stark N. és  
Szigethy Z. könyvkereskeben  
számunként 5 kr-ért.

Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hetenként háromszor:

vasárnap, szerdán és pénteken  
a kora reggeli órákban.

Szerkesztésért felelős:

SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető:

a kiadó-hivatalban és lapkihordóink utján  
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

## A szentesi Kossuth-politika.

Ez egy speciális helyi politika mely össze-vissza vedlett, alakított és bogozott karakterénél fogva Vadnay főispánban leli meg mesterét, a ki apolitikai utak tanulmányozásában egyik elsőrendű tekintély Magyarországon. E speciális politika célja az, hogy Kossuth-czége alatt kell a szentesi függetlenségi párt ellen tömöríteni minden bizonytalan politikai elemet. Így talán lehetséges idők multával, ha az Isten Vadnay Andrást Csongrádvármegyében sokáig élteti, megbuktatni Sima Ferenczet és pártját.

Megbuktatni Sima Ferenczet. Megbuktatni mindenáron, mindenképpen s akkor aztán van remény: megtörni, széjjel verni a szentesi hatalmas függetlenségi pártot.

Azt mondja a biblia, hogy: „Megverem a pástort, — s elszéled a nyáj.” Így gondolkodnak a pákulicok is: megbuktatjuk Sima Ferenczet s elszéled a párt.

Nem helytelen számítás ez s minden azon fordul meg, hogy megbírják-e Simát buktatni ellenségei? Mi azt hisszük, hogy nem. Ők azt mondják, hogy igen. S ezen reményben megfeszítenek minden hirt, megmozdítanak minden követ, dolgoznak éjjel-nappal, s nem riadnak vissza a legbecstelebb fegyverektől sem.

Jellemző ez a veszett politikai harc, ugy a Kossuth, mint a kormánypártra.

Kossuthék ország-világ előtt hirdetik, hogy ők nem dolgoznak egy kezre a kormánypárttal. Ők a függetlenségi zászló alatt tisztá becstületes politikát követnek. S ime eljönnek Szentésre, ahol van egy hatalmas függetlenségi párt, melynek lapja és politikai körei vannak. Huszonöt év óta áll fenn ez a párt, soha nem hajtotta meg a zászlót a kormánypolitikája előtt. Diadalra juttatta, győzelemre vitte a függetlenségi eszmét mindenha. S nem elégedett meg azzal, hogy ithon saját tűzhelyénél győzzön, de kiterjesztette politikai tevékenységét az egész vármegyére s ha Kossuthék nem pakliznak itt is és ott is, s a hatalmi visszaélés egész erővel támogatására nem lesz a kormánypártnak, akkor Csongrádvármegye minden kerületében az ellenzéki zászló nyert volna újra diadalt az általános országos képviselő választásnál. Azonban az ugynevezett szentesi Kossuth-pártnak ez a hatalmas politikai misszió nem imponál, mert azt a tábort, mely itt a Kossuth-zászló czégre alatt gyűlt össze, nem az elvek tisztasága, nem az eszmékhez való ragaszkodás ellenállhatlan ereje hajtja a harcra, hanem az a féktelen gyűlölet, s e gyűlölethől eredő, esze-veszett törekvés, hogy miképen lehessen a semmiféle bűnt, semmiféle gazságot, semmiféle vissza-

élést és hatalmi féktelenkedést nemtörő Sima Ferenczet az utból eltávolítani. Ez a szentesi Kossuth-párt erélye, s éppen azért hajtja Vadnay András a kormánypártot a Kossuth párt táborába. A legközelebbi orsz. képviselő választáskor láttuk, hogy a legvadabb pecsovicsok megtagadva politikai istenüket, leszavazták a Kossuth-párt jelöltjére. Miért? Hogy Sima Ferenczet megbuktathassák. Csufos kudarcot vallottak. Most szövetségre lép a bizonyisten negyennyolczasokkal a Vadnay András által fönntartott Polgári kör publikuma s a mint halljuk, csatlakozni fog hozzá a megyei gazdasági egyesület, a megyei tisztviselők egy része s ugy alakítanak egy nagy Kossuth-kört a kis Kossuth Ferencz dicsőségére és a kormánypárt hasznára, s azután ilyen szövetség mellett, melyhez a kormány kasszája támogatásával is hozzá járul, két helybeli intézet politikai támogatásával kiszorítják a szentesi 48-as népkört az ősi fészkekből. Ezzel azt hiszik, hogy elő van készítve a szentesi függetlenségi párt bukása. Szegény jámbor emberek és oktalannul szerencsétlen politikusok. Hát miként lehetne egy hatalmas pártot megbuktatni azzal, hogy ezután klubhelyiségét nem a kispaczi Halász Szabó-féle házban, hanem Jupi-kik Mihálynál fogja tartani. Hiszen ha a szentesi függetlenségi pártnak semmiféle klubhelyisége nem volna is, akkor is uralkodik és dönt Szentesen föltétlenül, mert ezt a pártot nem személyes rokon-, vagy ellenszenv, hanem egy nagy politikai eszme, hazánk függetlenségének kivására való törekvés tartja össze, és vezeti rendithetlen akciójában. S ennek a pártnak elég egy kiáltó szó, hogy baj van, harcra készen legyen mindenki — tömör falankszként vonul fel küzdelemre a pártnak ezre és ezre.

Hallatlan nevetséges tehát az az egyrészről politikailag erkölcstelen szövetség, melyre itt az előtt elvileg soha semmiben egyet nem értett emberek táborba kelnek s fogukat csikorgatva harci utra indulnak, hogy most már kibéreltük a régi 48-as körnek a helyiségét, tehát miénk a győzelem.

Valóban a politikai erkölcstelenek szinte szédületes súlyedését jelenti ez a Kossuth és kormánypárti szövetkezés. Szegény és gyalázat mind a kettőre. A szentesi függetlenségi pártnak azonban ez a politikai czédaság nem hogy ártana hanem — használ, mert ahogy a párt értesült arról, hogy az általa 12 év óta bérelt s két helybeli pénzügyintézet igazgatójával újra kialakított helyiséget a két intézet a Kossuth-czéger alatt alakult politikai mistifikáció számára játszotta át, rögtön elhatározta, hogy alkalmas helyen egy értékes házat veszi és ott üti fel állandó és örök sátorát a szentesi 48-as párt.

A Kossuth név alatt űzött ezen politikai czédaságnak tehát mégis meg lesz a maga haszna, mert a függetlenségi eszméknek egy állandó tanyát fog szerzeni nemcsak a lelkekben — a mi eddig is meg volt — de egy alkalmas helyiségben is, ahol szorosán és állandóan tömörülni fog a szentesi népnek azon tábora, mely az elvhez való változatlan ragaszkodás czimén volt eddig is és lesz mindenha hiva azon nagy politikai törekvésnek, hogy a magyar nemzet és Magyarország legyen Ausztriával szemben örökre szabad és független.

## Városi közgyűlés.

1897. márczius 29.

A ragyogó márcziusi nap szélszórta arany-színben játszó sugarait, langyos illat leng, új élet pezsdül a rügyekben. A Széchenyi ligetere tavaszi pompát varázsol a verőfényes kikelet éltető ereje, az ember szinte kéjjel szűrűsli az úde, friss, erős levegőt.

Ez a tavaszi hangulat szállta meg a városatyákat, kik bevitték ezen hangulatot a közgyűlési terembe is. Belopódzott a derűs napsugár, a rideg terem fázós komorságát vidám hangulat enyhítette, — élénk, de azért nyugodt tónusban igazították a képviselők a közügyeket. És igaz örömmel jegyezték fel a képviselőtestület hangulatának ezt az előnyös változást, s reménykedve hisztük, hogy a közügyek intézésénél rövid idő óta tapasztalható szép egyetértés nemcsak futó vendég lesz a mi közgyűléseink termében.

A közgyűlés lefolyásáról a következőkben számolunk be:

Dr. Lakos Imre polgármester a közgyűlést megnyitván, bemutatja Marosovszky Ferencz városi irnoknak a tárgysorozat megállapítása után benyújtott, hat heti szabadságidő engedélyezése iránti kérvényét, mit a közgyűlés a napirend utánra tűzött ki tárgyalásra.

A közgyűlés első és legfontosabb tárgyát képezte a városi szálloda építési bizottságának a szállodára beérkezett, a magyar mérnök és építész egyelet bíráló bizottsága által szabályszerűleg elbírált pályaművek díjazása, — valamint az építkezés iránti további sürgős intézkedések elrendelése tárgyában tett javaslata.

Ezen javaslatában elmondja a bizottság, hogy a mérnök és építész egyelet bírálói ugy az építési költség, mint az épület szervezete, külső díszénél fogva az első díjra, valamint a kivitelre nézve is a „Magyar Szellem” jeliségű pályaművet találták legérdemesebbnek, mint a mely pályatervben részint az impozáns homlokzat a keleties formák és festői érdemes falmegosztás folytán meglepően tetszetős külsővel bír, — részint egyéb tekintetekben is a pályatervek között a legczélyszerűbb beosztású. A „Magyar Szellem” jeliségű pályamű építési költsége a tervező számításai szerint 148.856 frtra rug, — a mérnök és építész egyelet bíráló bizottsága pedig 165.000 frtból véli felépíthetőnek ezen tervet szerint a szállodát. Az építési bizottság pedig abban a nézetben van, hogy a vállalatba adás alkalmával a verseny folytán az építési költség jelentékenyen le fog nyomtatni; s reméli, hogy az építés céljaira előirányzott 160.000 frt keretén belül az építkezés keresztülvihető lesz.





